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Matemātika
NOSLĒGUMA PĀRBAUDES DARBS 

Pārbaudes darbs tiek veikts rakstveidā. Rakstīšanas ilgums ir 180 minūtes. 

Pārbaudes darba rakstīšanas laikā Jūs drīkstat izmantot papildu literatūru.

Pārbaudes darba galīgais vērtējums ir 10 balles
Aizpilda pedagogs:
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(paraksts)


1.uzdevums( 12p) Vektori

a) ( 5p) Koordinātu plaknē atliec punktus A(2;2) , B(6;7) , C(10;7) un D(10;1) un atliec vektorus 
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1) Nosaki vektoru 
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 koordinātas. 

2) Aprēķini vektoru 
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 moduli

3) Uzzīmē vektoru 
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4) Uzzīmē vektoru 
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b) (4p) Dots paralelograms ABCD un punkts E ir malas CD viduspunkts,
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Ar vektoriem 
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 izsaki vektorus  1) 
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   2) 
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  3) 
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c) (3p) Uz ķermeni savstarpēji perpendikulāros virzienos darbojas divi spēki 
[image: image16.wmf]1
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. Aprēķināt rezultējošā spēka lielumu, ja spēka 
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 lielums ir 40N , bet spēka 
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 lielums ir 30N. Uzzīmēt.

2.uzdevums( 20p) Lineārās, pakāpes un kvadrātfunkcija
a) (5p) Lineārā funkcija 

1)Uzzīmēt funkcijas y =  - 2x  + 3grafiku

2)Nosaki  virziena koeficientu

3) Nosaki funkcijas nulles

4)Nosaki argumenta pieaugumu, ja arguments mainās no -2 līdz 1

5) Nosaki funkcijas pieaugumu, ja arguments mainās no -2 līdz 1
b) (6p) Pakāpes funkcija 
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1)Uzkonstruēt funkciju 
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x

y

=

 un 
[image: image22.wmf]3

-

=

x

y

grafikus un noteikt monotonitātes intervālus.

2) Uzkonstruēt funkciju 
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grafikus un noteikt vai tās ir pāra vai nepāra funkcijas.

c) (9p) Kvadrātfunkcija
1)Konstruēt grafiku funkcijai 
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 un pēc grafika noteikt 

2) definīcijas apgabalu     

3) vērtību apgabalu   

4)virsotnes koordinātes 

5) parabolas simetrijas asi

6)funkcijas nulles    

7) augšanas un dilšanas intervālus 

8) funkcijas vienādzīmes intervālus 

9) funkcijas mazāko un lielāko vērtību.

3.uzdevums( 10p)Kopas, izteikumi, pierādījumi
a) (3p)Dotas kopas A={1;3;5;9;15;17}, B={1;3;15;17}, C={1;17}. Nosaki visus elementus šādām kopām!

a) AUC=

b) A ∩B=

c) B\D=

b) (2p) Kopai X pieder skaitļi, kas lielāki nekā 3, bet kopai Y pieder skaitļi, kas mazāki nekā 5.

1)Uzraksti to skaitļu kopu, kas pieder kopai X un Y
2)Uzraksti to skaitļu kopu, kas pieder kopai Y vai kopai X

c) (2p) Noteikt, kurš izteikums ir patiess
	
	Izteikums
	patiess
	aplams

	1.
	Kvadrāts ir paralelograms
	
	

	2.
	Rombs ir kvadrāts
	
	

	3.
	Kvadrāts ir rombs
	
	

	4.
	Riņķa līnijas diametrs ir tā horda.
	
	

	5.
	Riņķa līnijas rādiuss ir tā horda.
	
	


d) (3p) Pierādīt, ka visām naturālām n vērtībām 
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4.uzdevums( 10p) Leņķa jēdziens, trijstūri

a) (8p) 1)Izmantojot trigonometrisko riņķi noteikt sinusa un kosinusa vērtības 150
[image: image27.wmf]0

 leņķim
	2)Kurā kvadrantā atrodas leņķis 
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	4) 
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	3)Kurā kvadrantā atrodas leņķis 
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	5) 
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b) (13p) 
1)Trijstūra malas ir 13cm, 14cm un 15cm garas. Aprēķināt trijstūra laukumu un garāko augstumu.
2)Taisnleņķa trijstūra katete ir 10m, bet tās projekcija uz hipotenūzas ir 8m. Aprēķināt trijstūra pārējās malas un laukumu.
3)Taisnleņķa trijstūra katetes 9cm un 12cm. Aprēķināt mediānas garumu, kas vilkta pret hipotenūzu.
4)Taisnleņķa trijstūra katetes ir 15cm un 20cm garas .Aprēķināt  apvilktā riņķa rādiusu.

5)Trijstūra malas ir 15cm, 14cm un 13cm garas .Aprēķināt ievilktā riņķa un apvilktā riņķa rādiusus.

c) (8p)

1)Dots 
[image: image36.wmf]D

AMB, kuram AM = MB = 18cm, bet 
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A = 
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 Aprēķināt trijstūra laukumu
2)Aprēķināt trijstūra ABC malu AC, ja BC = 5,6 cm 
[image: image39.wmf]Ð

C = 75o un 
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B = 60o

30Aprēķināt trijstūra mazākā leņķa kosinusu, ja trijstūra malas ir 
[image: image41.wmf]3

cm, 2cm un 1cm.

5.uzdevums( 20p)  n-tās pakāpes sakne un pakāpe ar daļveida kāpinātāju
a) (11p) Aprēķināt
1) 
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   3) 
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b) (3p) Uzrakstīt kā sakni  1) 
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c) (2p) Uzrakstīt kā pakāpi ar daļveida kāpinātāju  1) 
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   2) 
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d) (4p) Izpildīt darbības  1)  
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6.uzdevums( 28p) Trigonometriskās, logaritmiskās un eksponentfunkcijas.
a) (3p) Izteikt grādos   1) 
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b) (3p) Izteikt radiānos  1)  270o      2) 15
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     3) 225o
a) (3p) Kurā kvadrantā atrodas dotais leņķis    1) 295o       2) - 210o       3) 
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c) (3p) Noteikt izteiksmes zīmi  1) 
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d) (4p) Aprēķināt  1) sin 900 + cos 1800 __
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d) (12p) 
Izpildīt prasītās darbības

	1) Salīdzināt  
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	2) Salīdzināt 
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	3) Salīdzināt kāpinātājus, ja dota nevienādība
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	4) Ar kādām a vērtībām ir spēkā nevienādība
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	5) Uzrakstīt kā logaritmu
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	6) Pārbaudīt, vai vienādība ir pareiza
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	7) Aprēķināt    
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	8) Aprēķināt  
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	9) Aprēķināt  
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	10) Aprēķināt  
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	11) 
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7.uzdevums( 15p) Virknes

a) (3p) Dota virknes vispārīgā locekļa formula
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. Uzraksti virknes pirmos 5 locekļus. Nosaki vai virkne ir augoša vai dilstoša. Nosaki vai tā ir aritmētiskā vai ģeometriskā progresija? 
b) (2p)  Dota aritmētiskā progresija  5,6; 6,1; 6,6...Noteikt diferenci un aprēķināt aritmētiskās progresijas 21.locekli.
c) (2p)  Aprēķināt aritmētiskās progresijas pirmo locekli, ja 
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d) (2p) Aprēķināt aritmētiskās progresijas diferenci, ja 
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e) (2p)  Aprēķināt aritmētiskās progresijas virknes
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 f) (2p) Aprēķināt aritmētiskās progresijas pirmo n locekļu summu, ja 
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g) (2p)  Aprēķināt ģeometriskās progresijas 5.locekli un pirmo 5 locekļu summu, ja dots
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8.uzdevums( 10p) Lineāri, daļveida, kvadrātvienādojumi

Atrisināt vienādojumus

	1) 
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9.uzdevums( 20p) Augstākas pakāpes vienādojumi, vienādojumi ar moduli.
a) (15p)

	1)
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	4) 
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	5) 
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b) (5p)Atrisināt grafiski doto vienādojumu  
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10.uzdevums( 20p) Riņķi un daudzstūri.

	1)Riņķa līnijā novilkta horda AB un pieskare BC. Loks 
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	2)Divas hordas krustojoties, sadalās šādi: viena 9cm un 4cm garos nogriežņos, bet otra – divās vienādās daļās. Aprēķināt otrās hordas garumu.

	3)No punkta A, kas atrodas ārpus riņķa līnijas, novilkta sekante, kas iet caur riņķa līnijas centru un pieskare, kuras savā starpā veido 60
[image: image107.wmf]0

 lielu leņķi. Attālums no punkta A līdz riņķa līnijas centram ir 3cm. Cik cm garš ir attālums no punkta A līdz pieskaršanās punktam un cik cm garš ir riņķa līnijas rādiuss?
	4)No punkta S ārpus riņķa līnijas novilkta pieskare SL un sekante , kura krusto riņķa līniju punktos N un K. Zināms, ka SN = 4 cm, SK = 9 cm. Aprēķināt nogriežņa SL garumu.



	5)Riņķa līnijas rādiuss ir 12 cm. Aprēķināt loka garumu un sektora laukumu, ja lokā ir 600

	6)Riņķī ievilkta četrstūra triju pēc kārtas ņemtu leņķu attiecība ir 4 : 6 : 5. Aprēķināt četrstūra leņķus.

	7)Taisnleņķa trapecē var ievilkt riņķa līniju. Trapeces pamati ir 6cm un 3cm. Aprēķināt ievilktas riņķa līnijas rādiusu, ja garākā sānu mala ir 5cm.


	8)Ievilkts leņķis ir 370. Atrast centra leņķi, kas balstās uz tā paša loka.

	9)Regulāram trijstūrim apvilkta riņķa rādiuss ir 6cm. Aprēķināt trijstūra laukumu un trijstūrī ievilktās riņķa līnijas garumu.


	10)Aprēķināt sektora loka garumu, ja sektora laukums ir 
[image: image108.wmf]2
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 un rādiuss ir 9cm.
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